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 اٌّسبضشح اٌثب١ٔخ ػشش

 ربثغ ِمب١٠ظ اٌزشزذ

 -اٌزجب٠ٓ ٚ الأسشاف اٌّؼ١بسٞ : -1

 

 -ثب١ٔبً : اٌزجب٠ٓ ٚ الأسشاف اٌّؼ١بسٞ ِٓ اٌج١بٔبد اٌّجٛثخ :

إرا وبٔذ ث١بٔبد اٌظب٘شح ، ِجٛثخ فٟ خذٚي رٛص٠غ رىشاسٞ ، فئْ الأسشاف اٌّؼ١بسٞ ٠سغت  

 -ثزطج١ك اٌّؼبدٌخ اٌزب١ٌخ :

   
∑   

∑ 
 - (

∑  

∑ 
)
 

   

   √   

  -ِثبي :

  -اٌدذٚي اٌزبٌٟ ٠زضّٓ فئبد الأفبق اٌشٙشٞ ٌلأعشح ٚ اٌّطٍٛة زغبة الأسشاف اٌّؼ١بسٞ ٚ اٌزجب٠ٓ :

 

 

 

 

 

 

 اٌسً :

 ػذد الاعش  فئبد الأفبق 

50 -  120 

60 -  140 

70 -  160 

80 - 180 

90 – 100 150 

 750 اٌّدّٛع
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 ػذد الاعش  فئبد الأفبق 

f 

 ِشوض اٌفئخ

x 

f x 
2

fx 

 -50  120 55 6600 363000 

 -60  140 65 9100 591500 

 -70  160 75 12000 900000 

-80  180 85 15300 1300500 

100 -90  150 95 14250 1353750 

 4508750 57250  750 اٌّدّٛع

 

=  184.8889 (
     

   
)
 

  - 
       

   
=  (

∑  

∑  
)
 

 -    
∑    

∑  
 

= 13.5974    √   

اٌدذٚي اٌزبٌٟ ٠زضّٓ فئبد الاخش اٌشٙشٞ ٌّدّٛػخ ِٓ اٌؼب١ٍِٓ ٚ اٌّطٍٛة زغبة الأسشاف  ِثبي :

 -اٌّؼ١بسٞ ٚاٌزجب٠ٓ :

 ػذد الاعش  فئبد الأفبق 

100 -  55 

200 - 65 

300 - 80 

400 - 75 

500 – 600 35 

 310 اٌّدّٛع

 -اٌسً :
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 ػذد الاعش  فئبد الأفبق 

f 

 ِشوض اٌفئخ

x 

f x 
2

fx 

 -100  55 150 8250 1237500 

-200  65 250 16250 4062500 

-300  80 350 28000 9800000 

-400  75 450 33750 15187500 

600 -500  35 550 19250 10587500 

 40875000 105500  310 اٌّدّٛع

=  16035.38 (
      

   
)
 

  - 
        

   
=  (

∑  

∑  
)
 

 -    
∑    

∑  
 ريال   

 ريال   √     126.6309 =

 

 -ِؼبًِ الاخزلاف اٌّؼ١بسٞ : -2
 

فٟ  ٘ٛ ِؼبًِ ٔغجٟ ٠غزخذَ ٌٍّمبسٔخ ث١ٓ رشزذ ظب٘شر١ٓ أٚ أوثش ِخزٍفز١ٓ فٟ ٚزذح اٌم١بط أٚ

اخزلافٙب أوجش رىْٛ أوثش رشززبً ِٓ الأخشٜ. ٠ٚشِض ٌٗ ب. ٚاٌظب٘شح اٌزٟ ِؼبًِ اٌم١ّخ اٌّزٛعطخ ٌّٙ

 . .x))c.v ثبٌشِض

C.V = 
 

 ̅
 × 100  

 -ِثبي :
فٟ دساعخ ٌّغزٜٛ أداء طلاة اٌزؼ١ٍُ ػٓ ثؼذ فٟ ِمشس٠ٓ ّٚ٘ب ِمشس اٌّسبعجخ ٚ الازصبء رُ رد١ّغ 

 -اٌج١بٔبد اٌزب١ٌخ :

 اٌّمشس  اٌّمب١٠ظ اٌٛصف١خ لاخزجبس  ِغزٜٛ اٌطلاة  

 الأسشاف اٌّؼ١بسٞ

σ 

 اٌٛعظ اٌسغبثٟ

 ̅ 

 

 اٌّسبعجخ  70 5

 الازصبء 80 8

 

 اٌّطٍٛة : أٞ ِٓ اٌّمشس٠ٓ أوثش رشززبً ؟
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 اٌسً :

C.V = 
 

 ̅
 × 100  

 C.V 1= 
 

  
 × 100 = 7.143% 

 C.V 2= 
 

  
 × 100 = 10% 

ثّب أْ ِؼبًِ الاخزلاف ٌذسخبد اٌطلاة فٟ ِمشس الازصبء أوجش ِٓ ِؼبًِ الاخزلاف ثبٌٕغجخ ٌذسخبد اٌطلاة 

فٟ ِمشس اٌّسبعجخ ف١ّىٓ اٌمٛي أْ اٌزشزذ إٌغجٟ ٌذسخبد الازصبء أوجش ِٓ اٌّسبعجخ أٞ أْ دسخبد 

 اٌّسبعجخ أوثش ردبٔغبً ِٓ دسخبد الازصبء . 

  -ِؼبًِ الاٌزٛاء : -4

خخ ثؼُذ إٌّسٕٝ اٌزىشاسٞ ػٓ اٌزّبثً. ٠ٚمصذ ثبٌزّبثً أٔٗ إرا أعمطٕب ػّٛداً ِٓ لّخ إٌّسٕٝ اٌزىشاسٞ ٘ٛ دس

ٚلغّٗ إٌٝ لغ١ّٓ ِٕطجم١ٓ ٠ىـْٛ اٌزٛص٠غ ِزّبثلاً. ٚاٌؼىظ ف١ىْٛ اٌزٛص٠غ غ١ش ِزّبثً أٞ ٍِزٛ إِب إٌٝ خٙخ 

 ا١ّ١ٌٓ أٚ إٌٝ خٙخ ا١ٌغبس.

ٕسٕٝ الاػزذاٌٟ ِزّبثً أٞ إرا لغّٕب ٘زا إٌّسٕٝ لغ١ّٓ فئّٔٙب ٠ىٛٔب ِؼبًِ الاٌزٛاء = صفش ٠ؼٕٝ أْ اٌّ

ِزّبثلاْ رّبِب، ٠ٚغّٝ ٌزٌه رٛص٠غ اػزذاٌٟ. أِب إرا أسشف إٌّسٕٝ ٔسٛ اٌم١ُ اٌىج١شح )خٙخ ا١ّ١ٌٓ( ف١ٛصف 

 ثأٔٗ ِٛخت الاٌزٛاء، ٚإرا أسشف ٔسٛ اٌم١ُ اٌصغ١شح )خٙخ ا١ٌغبس( ف١ٛصف ثأٔٗ عبٌت الاٌزٛاء.

 ّىٓ الاعزفبدح ِٓ ٘زا اٌزؼش٠ف فٟ ٔبز١ز١ٓ:٠

 ِؼشفخ ٔٛع الاٌزٛاء ِٛخت أٚ عبٌت ػٍٝ زغت الإشبسح. •

 اٌّمبسٔخ ث١ٓ رٛص٠ؼ١ٓ رىشاس٠ٓ . اٌّدّٛػخ اٌزٟ ٌٙب ِؼبًِ اٌزٛاء أوجش ٠ىْٛ رٛص٠ؼٙب ٍِز٠ٛبً أوثش. •

 

 ً                                  اٌزٛص٠غ اٌغ١ش ِزّبثً ِزّبث اٌزٛص٠غ                           اٌزٛص٠غ غ١ش  ِزّبثً

 ٚ ٍِزٛ ِٓ خٙخ ا١ّ١ٌٓ                                    0ِؼبًِ الاٌزٛاء =                          ٍِٚزٛ ِٓ خٙخ ا١ٌغبس

 ِؼبًِ الاٌزٛاء = ل١ّخ ِٛخجخ                                                               ِؼبًِ الاٌزٛاء = ل١ّخ عبٌجخ  

 

  -ِؼبًِ الاٌزٛاء اٌّؼ١بسٞ : -1

 

ِؼبًِ الاٌزٛاء اٌّؼ١بسٞ =  
(  ( الوسط الحسابً  الوسيط

 الانحراف المعياري
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 -إٌبرح :

 أٚ طج١ؼٟ .صفش أٚ ٠مزشة ِٓ اٌصفش إرا فبٌزٛص٠غ ِؼزذي أٚ ِزّبثً  -1

 ِٛخت إرا اٌزٛص٠غ ٍِزٛٞ خٙخ ا١ّ١ٌٓ . -2

 عبٌت إرا اٌزٛص٠غ ٍِزٛٞ خٙخ ا١ٌغبس . -3

 

 -ِثبي :

 11دسخخ ٚ رٌه ثبٔسشاف ِؼ١بسٞ لذسٖ  55إرا وبْ ِزٛعظ دسخبد اٌطلاة فٟ ِمشس الازصبء 

الاٌزٛاء  دسخخ اٌّطٍٛة زغبة ِؼبًِ 51دسخبد فئرا ػٍّذ أْ ل١ّخ ٚع١ظ اٌذسخبد ٌٙزا اٌّمشس ٘ٛ 

 اٌّؼ١بسٞ ٌذسخبد اٌطلاة فٟ ٘زا اٌّمشس ؟

 -:اٌسً

ِؼبًِ الاٌزٛاء اٌّؼ١بسٞ =  
(  ( الوسط الحسابً  الوسيط

 الانحراف المعياري
 

  = ػبًِ الاٌزٛاء اٌّؼ١بسٞ 
             

  
 = 1.5 

 ز١ث أْ إٌبرح ل١ّخ ِٛخجخ إرا فٙزا اٌزٛص٠غ  ٍِزٛٞ خٙخ ا١ّ١ٌٓ .

 

 -الاٌزٛاء اٌشث١ؼٟ :ِؼبًِ  -2

 

( الوسيط   الربيع الادنى )   الربيع الاعلى  الوسيط  

( ( الربيع الادنى   الربيع الاعلى  
 

 -ِثبي :

اٌج١بٔبد اٌزب١ٌخ رٛضر ِدّٛػخ ِٓ اٌّمب١٠ظ الازصبئ١خ ٌلأخٛس اٌشٙش٠خ ٌؼ١ٕز١ٓ ِٓ اٌؼب١ٍِٓ 

 -أزذّ٘ب فٟ لطبع اٌزؼ١ٍُ ٚ الاخشٜ فٟ اٌمطبع اٌصٕبػٟ :

اٌشث١غ  

 الأػٍٝ

اٌشث١غ   اٌٛع١ظ 

 الأدٔٝ

اٌؼب١ٍِٓ 

 فٟ لطبع 

 اٌزؼ١ٍُ  110 500 900

 اٌصٕبػٟ 250 850 1100

 

 -اٌّطٍٛة :

 ثبعزخذاَ ِؼبًِ الاٌزٛاء اٌشث١ؼٟ لبسْ ث١ٓ ٔٛع وً ِٓ اٌزٛص٠ؼ١ٓ .

 

 -اٌسً :

 ِؼبًِ الاٌزٛاء اٌشث١ؼٟ ٌٍؼب١ٍِٓ فٟ لطبع اٌزؼ١ٍُ =  -1

 =ِؼبًِ الاٌزٛاء 
(        )          

         
  = 0.01 

٠زضر ِٓ إٌزبئح اٌغبثمخ أْ ل١ّخ ِؼبًِ الاٌزٛاء رمزشة ِٓ اٌصفش ٚ ٌزٌه ف١ّىٓ اػزجبس أْ ٘زا 

 اٌزٛص٠غ ِزّبثً .

 ِؼبًِ الاٌزٛاء اٌشث١ؼٟ ٌٍؼب١ٍِٓ فٟ اٌمطبع اٌصٕبػٟ =  -2

 =ِؼبًِ الاٌزٛاء 
                    

          
 = -0.41176 
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 ٠ؼزجش اٌزٛص٠غ اٌغبثك رٛص٠غ ٍِزٛٞ خٙخ ا١ٌغبس.

 

 -رّش٠ٓ شبًِ :

 

 -اٌدذٚي اٌزبٌٟ ٠ٛضر رٛص٠غ ِدّٛػخ ِٓ دسخبد اٌطلاة فٟ ِمشس اٌى١ّ١بء :

 
 

  -اٌّطٍٛة:

 

 -اٌٛعظ اٌسغبثٟ ٚ اٌزجب٠ٓ ٚ الأسشاف اٌّؼ١بسٞ  : -1

 

 -اٌٛعظ اٌسغبثٟ : -1

 ̅    
∑     

∑  
= 

    

   
 دسخخ  23.33 = 

 -اٌزجب٠ٓ : -2

   
∑    

∑  
 - (

∑  

∑  
)
 

 = 
     

   
 (

    

   
)
 

= 100.55 

 -الأسشاف اٌّؼ١بسٞ : -3

   √   = √      =  10.03 

 

 -اٌٛع١ظ ٚ اٌشث١غ الادٔٝ ٚ اٌشث١غ الاػٍٝ : -2

 -اٌّزدّغ اٌصبػذ :رى٠ٛٓ اٌدذٚي اٌزىشاسٞ  -1
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 اٌدذٚي اٌزىشاسٞ اٌّدزّغ اٌصبػذ                                            اٌدذٚي الاصٍٟ 

    

 

           -اٌدذٚي اٌزىشاسٞ اٌّزدّغ اٌصبػذ : -1

    

 -رشر١ت اٌٛع١ظ : -2

مجموع  التكرارات

 
 == 

   

 
    =75  

 ٘زٖ اٌم١ّخ فٟ ػّٛد اٌزىشاس اٌّزدّغ ()اٌجسث ػٓ 

 اٌٛع١ظ = -3

 = 20+ 
       

        
 دسخخ 23.64 = 10 × 

 

 -: ٌشث١غ الأدٔٝرشر١ت ا -2

 
مجموع  التكرارات

 
 == 

   

 
    = 37.5 

 )اٌجسث ػٓ ٘زٖ اٌم١ّخ فٟ ػّٛد اٌزىشاس اٌّزدّغ (

 = شث١غ الادٔٝاٌ -3

 = 10+ 
         

       
 × 10 = 15.625 

 

 -: ٌشث١غ الأػٍٝرشر١ت ا -2

=  
مجموع  التكرارات  

 
 

     

 
   =   = 112.5 

 )اٌجسث ػٓ ٘زٖ اٌم١ّخ فٟ ػّٛد اٌزىشاس اٌّزدّغ (

 = ػٍٝشث١غ الااٌ -3

 = 30+ 
         

        
 × 10 = 30.71 

 -الاٌزٛاء اٌّؼ١بسٞ :ِؼبًِ الاخزلاف اٌّؼ١بسٞ ٚ ِؼبًِ  -3

 -ِؼبًِ الاخزلاف اٌّؼ١بسٞ : - أ

رشر١ت 

 اٌٛعظ 
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C.V = 
 

 ̅
 × 100  = 

     

     
 × 100 = 42.98 % 

 -ِؼبًِ الاٌزٛاء اٌّؼ١بسٞ : -ة

ِؼبًِ الاٌزٛاء اٌّؼ١بسٞ =  
(  ( الوسط الحسابً  الوسيط

 الانحراف المعياري
 

  = ػبًِ الاٌزٛاء اٌّؼ١بسٞ 
                 

     
 = -0.093 

 ز١ث أْ إٌبرح ل١ّخ رمزشة ِٓ اٌصفش إرا فٙزا اٌزٛص٠غ ِزّبثً .

 

 -ِؼبًِ الاخزلاف اٌشث١ؼٟ ٚ ِؼبًِ الاٌزٛاء اٌشث١ؼٟ : -4

ِؼبًِ الاخزلاف اٌشث١ؼٟ =  - أ
الربيع الاعلى   الربيع الادنى

الربيع الادنى الربيع الاعلى  
  ×111 

 =ِؼبًِ الاخزلاف اٌشث١ؼٟ 
             

             
 × 100 = 32.56% 

ِؼبًِ الاٌزٛاء اٌشث١ؼٟ =  -ة
( الوسيط   الربيع الادنى   الربيع الاعلى  الوسيط  (

(   الربيع الاعلى  ( الربيع الادنى
 

 = ِؼبًِ الاٌزٛاء اٌشث١ؼٟ 
                             

               
 = - 0.06 

 ز١ث أْ إٌبرح ل١ّخ رمزشة ِٓ اٌصفش إرا فٙزا اٌزٛص٠غ ِزّبثً .

 

 -: 2رّش٠ٓ شبًِ 

 
  -اٌّطٍٛة :

 

 -اٌٛعظ اٌسغبثٟ ٚ اٌزجب٠ٓ ٚ الأسشاف اٌّؼ١بسٞ  : -1

 
 -اٌٛعظ اٌسغبثٟ : -1

 ̅    
∑     

∑  
= 

      

   
 ريال  366.67 = 

 

 

 -اٌزجب٠ٓ : -2
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∑    

∑  
 - (

∑  

∑  
)
 

 = 
        

   
 (

      

   
)
 

= 15055.56 

 

 -الأسشاف اٌّؼ١بسٞ : -3

   ريال 122.7011  =        √ =   √   

 

 -اٌٛع١ظ ٚ اٌشث١غ الادٔٝ ٚ اٌشث١غ الاػٍٝ : -4

 -رى٠ٛٓ اٌدذٚي اٌزىشاسٞ اٌّزدّغ اٌصبػذ : -1

 

 ػذاٌدذٚي اٌزىشاسٞ اٌّزدّغ اٌصب                              اٌدذٚي الاصٍٟ 

    

 

  -اٌدذٚي اٌزىشاسٞ اٌّزدّغ اٌصبػذ : -1

 

 
 

 -رشر١ت اٌٛع١ظ : 

مجموع  التكرارات

 
 == 

   

 
    =150  

 )اٌجسث ػٓ ٘زٖ اٌم١ّخ فٟ ػّٛد اٌزىشاس اٌّزدّغ (

 اٌٛع١ظ = 

 = 300+ 
        

        
 × 100 = 

 ريال  368.75

 

 -: ٌشث١غ الأدٔٝرشر١ت ا

 
مجموع  التكرارات

 
 == 

   

 
    = 75 

 )اٌجسث ػٓ ٘زٖ اٌم١ّخ فٟ ػّٛد اٌزىشاس اٌّزدّغ (

 

 = شث١غ الادٔٝاٌ

رشر١ت 

 اٌٛعظ 
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= 200+ 
       

       
 × 100 = 

 ريال 269.23

 

  -: ٌشث١غ الأػٍٝرشر١ت ا 

=  
مجموع  التكرارات  

 
 

     

 
   =   = 225 

 )اٌجسث ػٓ ٘زٖ اٌم١ّخ فٟ ػّٛد اٌزىشاس اٌّزدّغ (

 = شث١غ الادٔٝاٌ -3

 = 400+ 
       

        
 × 100 = 

 ريال 466.67 

 

 -ِؼبًِ الاخزلاف اٌّؼ١بسٞ ٚ ِؼبًِ الاٌزٛاء اٌّؼ١بسٞ : -5

 -ِؼبًِ الاخزلاف اٌّؼ١بسٞ : - أ

C.V = 
 

 ̅
 × 100  = 

        

      
 × 100 = 33.46 % 

 -ِؼبًِ الاٌزٛاء اٌّؼ١بسٞ : -ة

ِؼبًِ الاٌزٛاء اٌّؼ١بسٞ =  
(  ( الوسط الحسابً  الوسيط

 الانحراف المعياري
 

  = ػبًِ الاٌزٛاء اٌّؼ١بسٞ 
                   

        
 = -0.05 

 إٌبرح ل١ّخ رمزشة ِٓ اٌصفش إرا فٙزا اٌزٛص٠غ ِزّبثً .ز١ث أْ 

 

 -ِؼبًِ الاخزلاف اٌشث١ؼٟ ٚ ِؼبًِ الاٌزٛاء اٌشث١ؼٟ : -6

ِؼبًِ الاخزلاف اٌشث١ؼٟ = -أ
الربيع الاعلى   الربيع الادنى

الربيع الادنى الربيع الاعلى  
  ×111 

 == ِؼبًِ الاخزلاف اٌشث١ؼٟ  - ب
             

             
 × 100 = 26.83% 

ِؼبًِ الاٌزٛاء اٌشث١ؼٟ =  -ج
( الوسيط   الربيع الادنى   الربيع الاعلى  الوسيط  (

(   الربيع الاعلى  ( الربيع الادنى
 

 = ِؼبًِ الاٌزٛاء اٌشث١ؼٟ 
                               

               
 = - 0.0081 

 ّبثً .اٌصفش إرا فٙزا اٌزٛص٠غ ِز ز١ث أْ إٌبرح ل١ّخ رمزشة ِٓ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

11 
 DODY-11&ghaydaاػذاد 

 

 (13) اٌّسبضشح

  أٚلاً : ِؼبًِ الاسرجبط

 ثب١ٔبً : الأسذاس اٌخطٟ اٌجغ١ظ

 -أٚلاً الاسرجبط :

 -ِمذِخ :

 ِؼبًِ الاسرجبطٚ ِؤشش ٘زٖ اٌؼلالخ ٘ٛ طج١ؼخ ٚلٛح اٌؼلالخ ث١ٓ ِزغ١ش٠ٓ ِذٜ  رسذ٠ذ٘ٛ الاسرجبط 

ٚ٘ٛ ِزغ١ش ٠زُ رسذ٠ذٖ ِٓ لجً اٌجبزث أٚ اٌشخص اٌزٞ ٠مَٛ ثبٌذساعخ   Xئرا وبْ ٌذ٠ٕب ِزغ١شاْ فمظ . اٌّزغ١ش ف

  Independent variableٚ٘ٛ ٠غّٝ ثبٌّزغ١ش اٌّغزمً 

إزصبئٟ لأْ  ِزغ١ش ٚ٘ٛ ٠ٚdependent variableغّٝ ثبٌّزغ١ش اٌزبثغ Yِزغ١ش آخش  ٠Xشافك اٌّزغ١ش 

 .ٔز١دزٗ غ١ش ِسذدح ٚرؼزّذ ػٍٝ ل١ُ اٌّزغ١ش اٌّغزمً

 

 -: خصبئص ِؼبًِ الاسرجبط

 ٠سذد ِم١بط الاسرجبط ِمذاس اٌؼلالخ ث١ٓ ِزغ١ش٠ٓ فمظ .1

 1ٚ  1-رمغ ل١ّخ ِؼبًِ الاسرجبط دائّب ث١ٓ  .2

 إرا وبٔذ ل١ّخ ِؼبًِ الاسرجبط ِٛخجخ فئْ الاسرجبط ٠ىْٛ طشد٠ب. أٞ أْ اصد٠بد ل١ّخ اٌّزغ١ش الأٚي .3

 رؤدٞ لاسرفبع ل١ّخ اٌّزغ١ش اٌثبٟٔ.

إرا وبٔذ ل١ّخ ِؼبًِ الاسرجبط عبٌجخ فئْ الاسرجبط ٠ىْٛ ػىغ١ب. أٞ أْ اصد٠بد ل١ّخ اٌّزغ١ش الأٚي رؤدٞ  .4

 لأخفبض ل١ّخ اٌّزغ١ش اٌثبٟٔ.

 1-أٚ  1ػٕذِب رمزشة ل١ّزٗ ِٓ  لٛٞ خذا٠ىْٛ الاسرجبط  .5

الاسرجبط. ٚإرا وبٔذ ل١ّخ الاسرجبط صفش، ٘زا ٠ؼٕٟ أْ الزشاة اٌم١ّخ ِٓ اٌصفش ٠ؼٕٟ ضؼف اٌؼلالخ أٚ  .6

 اٌؼلالخ ِؼذِٚخ ث١ٓ اٌّزغ١ش٠ٓ.

 

 -أٔٛاع الاسرجبط :

ثس١ث إرا رغ١ش  (x, y)( ثأٔٗ ػلالخ ث١ٓ ِزغ١ش٠ٓ Positive Correlationالاسرجبط اٌّٛخت )اٌطشدٞ( ) -1

 أزذ اٌّزغ١ش٠ٓ فئْ ا٢خش ٠زجؼٗ فٟ ٔفظ الاردبٖ..

ثس١ث إرا رغ١ش  (x, y)( ثأٔٗ ػلالخ ث١ٓ ِزغ١ش٠ٓ Negative Correlationغبٌت )اٌؼىغٟ( )الاسرجبط اٌ -2

 أزذ اٌّزغ١ش٠ٓ فئْ ا٢خش ٠زجؼٗ فٟ الاردبٖ اٌّضبد.
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 -قياس الارتباط :

 رغزخذَ ِؼبِلاد الاسرجبط ٌم١بط دسخخ الاسرجبط ث١ٓ ِزغ١ش٠ٓ) ظب٘شر١ٓ( .

 رؼش٠ف ِؼبًِ الاسرجبط :

ثأٔٗ ػجبسح ػٓ ِم١بط سلّٟ ٠م١ظ لٛح ٚٔٛع الاسرجبط ث١ٓ  ٠rؼشف ِؼبًِ الاسرجبط ٚاٌزٞ ٠شِض ٌٗ ثبٌشِض     

 ِزغ١ش٠ٓ ، ز١ث رزشاٚذ ل١ّزٗ ث١ٓ 

        ( ، أٞ أْ                           -1+( ٚ )1)    

 ٚرذي إشبسح اٌّؼبًِ اٌّٛخجخ ػٍٝ اٌؼلالخ اٌطشد٠خ ، 

 ح اٌّؼبًِ اٌغبٌجخ ػٍٝ اٌؼلالخ اٌؼىغ١خ .ث١ّٕب رذي إشبس

 

 ٚاٌدذٚي اٌزبٌٟ ٠ٛضر أٔٛاع الاسرجبط ٚاردبٖ اٌؼلالخ ٌىً ٔٛع :

 

 

 

 رسذ٠ذ أعٍٛة ل١بط الاسرجبط إٌّبعت ٚفمب ٌٕٛع اٌج١بٔبد:

 و١ّخ ـــــــــــــــــ  ِؼبًِ اسرجبط ث١شعْٛ -و١ّخ

 سرج١خ ـــــــــــــــ ِؼبًِ عج١شِبْ -سرج١خ

 سرج١خ ــــــــــــــــ ِؼبًِ عج١شِبْ -و١ّخ

 

 -: ِؼبًِ ث١شعْٛ ٌلاسرجبط اٌخطٟ -1

 

٠ؼزجش ِؼبًِ الاسرجبط ث١شعْٛ ِٓ أوثش أٔٛاع ِؼبِلاد الاسرجبط اعزخذاِبً فٟ ِدبي اٌؼٍَٛ الاخزّبػ١خ 

. 

 ٠ٚغزخذَ ٘زا اٌّؼبًِ ٌٍزؼج١ش ػٓ لٛح اٌؼلالخ ث١ٓ اٌّزغ١شاد اٌى١ّخ فمظ .
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 ث١شعْٛ ٌلاسرجبط اٌخطٟ :زغبة ِؼبًِ 

 اٌزب١ٌخ:اٌؼلالخ بعزخذاَ ٠ٚزُ زغبة ِؼبًِ الاسرجبط ث١شعْٛ ث

 

   
 ∑      ∑    ∑  

√  ∑    ∑      ∑    ∑  
 
 

 

 

 

 ِثبي :

 -اٌدذٚي اٌزبٌٟ ٠ٛضر دسخبد اٌطلاة فٟ ِمشسٞ الازصبء ٚ اٌّسبعجخ :

 

 -اٌّطٍٛة :

 دسخبد اٌطلاة فٟ وً ِٓ ِمشسٞ الازصبء ٚ اٌّسبعجخ ؟ زغبة ِؼبًِ اسرجبط ث١شعْٛ ٌٍؼلالخ ث١ٓ
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 اٌسً:

 ل١ّخ الاسرجبط = 

   
 ∑      ∑    ∑  

√  ∑    ∑       ∑         
 

  =  
               

√                                
 

    = 0.811482 

سرجبط ث١ٓ دسخبد اٌطلاة فٟ ِمشسٞ الازصبء ٚ اٌّسبعجخ ٠ؼزجش اسرجبط طشدٞ ٚطجمبً ٌٍٕز١دخ اٌغبثمخ فئْ الا

 لٛٞ 

 

 -ِثبي :

 ٚ وبٔذ ث١بٔبد اٌؼ١ٕخ وّب ٠ٍٟ  فٟ دساعخ ٌظب٘شح الادخبس ٚ الاعزٙلان رُ الاػزّبد ػٍٝ ػ١ٕخ ِٓ ػشش ِفشداد

 

 : زغبة اردبٖ ٚ لٛح اٌؼلالخ ث١ٓ وً ِٓ اٌظب٘شر١ٓ ؟اٌّطٍٛة 

 

 

 

  



 

15 
 DODY-11&ghaydaاػذاد 

 

 اٌسً:

 ل١ّخ الاسرجبط = 

   
 ∑      ∑    ∑  

√  ∑    ∑       ∑         
 

  =  
                   

√                                      
 

    = -0.737 

 ٛ اسرجبط ػىغٟ لٛٞ .ٚطجمبً ٌٍٕز١دخ اٌغبثمخ فئْ الاسرجبط ث١ٓ وً ِٓ ظب٘شرٟ الادخبس ٚ الاعزٙلان ٘

 

 -: شرتٌلاسرجبط اٌ اعج١شِبِْؼبًِ  -2
 

 -:ٔغزخذَ ِؼبًِ اعج١شِبْ لاسرجبط اٌشرت

(Rank Correlation coefficient )ٓو١ٍّٙب ِزغ١شرشر١جٟ أٚ ٚصفٟ و١ٍّٙب  إرا وبْ اٌّزغ١ش٠ 

 وّٟ.

 طش٠مخ زغبة ِؼبًِ اعج١شِبْ لاسرجبط اٌشرت : 

 . ٚثفشضRyٌٗ اٌشرت   Yٚأْ اٌّزغ١ش   Rxٌٗ اٌشرت  Xإرا فشضٕب أْ اٌّزغ١ش 

فئْ ِؼبًِ اعج١شِبْ لاسرجبط اٌشرت ٠ؼُطٝ ثبٌص١غخ  d= Rx - Ry رشِض ٌفشق اٌشرجز١ٓ، ثّؼٕٝ  dأْ  

 اٌزب١ٌخ:

    

r =  1 -  
 ∑  

       
 

 .  ٟ٘ ػذد الأصٚاج اٌّشرجخ  nز١ث  

 

 -ِثبي :

 ِٓ عجؼخ طلاة فٝ ِبدر١ٓ اٌج١بٔبد اٌزب١ٌخ رّثً رمذ٠شاد ػ١ٕخ

 

 

 زغبة ِؼبًِ اعج١شِبْ لاسرجبط اٌشرت ث١ٓ ٘ز٠ٓ اٌّبدر١ٓ؟  -:ٚاٌّطٍٛة
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 اٌسً :

      
 ∑  

       
 

      
    

       
   

   

    
       

 

 طشد٠خ ِزٛعطخ . إرا فبٌؼلالخ ث١ٓ وً ِٓ دسخبد اٌطلاة فٟ اٌّبدر١ٓ ٟ٘ ػلالخ

 

 

 -ِثبي :

ٌذساعخ ػلالخ اسرجبط رمذ٠شاد اٌطلاة فٟ ِبدح الإزصبء ٚرمذ٠شارُٙ فٟ ِبدح اٌش٠بض١بد، اخزشٔب 

 :خّظ طلاة ٚوبٔذ رمذ٠شارُٙ وّب ٠ٍٟ

 
 

 ً٘ رٛخذ ػلالخ اسرجبط؟ ِب ٔٛػٙب ِٚذٜ لٛرٙب؟

 

 -اٌسً :
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 ∑  

       
 

      
   

        
   

  

   
     

 

ث١ٓ رمذ٠شاد اٌطلاة فٟ ِبدح الإزصبء  طشد٠خ ِزٛعطخػلالخ اسرجبط ٚخٛد ٔلازع 

 .دبٚرمذ٠شارُٙ فٟ ِبدح اٌش٠بض١

 

 ِثبي : 

 -اٌدذٚي اٌزبٌٟ ٠ٛضر رٛص٠غ دسخبد ِدّٛػخ ِٓ اٌطلاة فٟ ِمشسٞ الازصبء ٚاٌّسبعجخ :

 
 

 ً٘ رٛخذ ػلالخ اسرجبط؟ ِب ٔٛػٙب ِٚذٜ لٛرٙب؟

 

 اٌسً:

 

 
 

 

      
 ∑  

       
 

      
      

        
   

   

   
         

 

 .اٌّسبعجخ اٌطلاة فٟ ِبدح الإزصبء ٚ دسخبدث١ٓ  ػىغ١خ ل٠ٛخ ػلالخ اسرجبط ٚخٛد ٔلازع 
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 -ثب١ٔبً : الأسذاس اٌخطٟ اٌجغ١ظ :

 
ػٓ  اٌّزغ١ش٠ٓ ثّؼ١ٍِٛخ ل١ّخ اٌّزغ١ش ا٢خشرمذ٠ش ل١ّخ أزذ ٚالأسذاس ٘ٛ أعٍٛة ٠ّىٓ ثٛاعطزٗ 

 ِؼبدٌخ الأسذاسطش٠ك 

 ̂       

٠ؼزّذ ػٍٝ ِزغ١ش ِغزمً ٚازذ   yالأسذاس اٌخطٟ اٌجغ١ظ : فىٍّخ " ثغ١ظ "  رؼٕٟ أْ اٌّزغ١ش اٌزبثغ 

 ٛ٘ٚx   ٓٚوٍّخ " خطٟ" رؼٕٟ أْ اٌؼلالخ ث١ٓ اٌّزغ١ش٠(x , y) .ػلالخ خط١خ 

. 

 ̂       

 ز١ث      

 a   ثبثذ الأسذاس أٚ اٌدضء اٌّمطٛع ِٓ ِسٛس :y 

B  :  ١ًِ اٌخظ اٌّغزم١ُ أٚ ِؼبًِ أسذاس 

 ِٓ اٌؼلالز١ٓ اٌزب١ٌز١ٓ:  a  ٚbٚرسغت اٌم١ّزبْ  

                                           

 

 
 

 

 

 ِلازظبد ِّٙخ:

 

 رذي ػٍٝ ٔٛع الاسرجبط)طشدٞ أٚ ػىغٟ( bإشبسح ِؼبًِ الأسذاس

فٟ ِؼبدٌخ رمذ٠ش خظ   xٔؼٛض ثم١ّخ ِؼٍِٛخ ٌٍّزغ١ش اٌّغزمً ٌٚزىٓ  y   لإ٠دبد ل١ّخ ِمذسح خذ٠ذح

 .     الأسذاس

 

 ̂       

 

 

 

 

 -:ِثبي 

ِفشداد ٚ وبٔذ  11)ثبٌش٠بي ( خلاي اٌخّظ عٕٛاد الاخ١شح أخزٔب ػ١ٕخ ِٓ  xثبٌذخً  yٌذساعخ ػلالخ الأفبق 

 -ث١بٔزُٙ وّب ٠ٍٟ :

 xنعوض مكان 

 

  


22 )(

))((

xxn

yxxyn
b

n

xby
a
 


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 -اٌّطٍٛة :

 ريال . 411أٚخذ ِؼبدٌخ الأسذاس اٌخطٟ اٌجغ١ظ ٚ رٛلغ ل١ّخ الأفبق ػٕذ دخً 

 

 

 اٌسً:

 ̂       

   
  ∑      ∑     ∑   

  ∑      ∑   
= 

                    

                 
 = 

     =   
      

       
 = 0.8533 

a = 
∑        ∑ 

 
 = 

                

  
 = -16.788 

16.788  +  0.8533 x-y  =   

 أْ اٌؼلالخ ث١ٓ وً ِٓ اٌّزغ١ش٠ٓ ٟ٘ ػلالخ طشد٠خ .رّثً ِؼذي رضا٠ذ أٞ  bِٛخجخ فئْ  bز١ث أْ ل١ّخ 

 ريال 411رٛلغ ل١ّخ الأفبق ػٕذ دخً 

 y  =  -16.788  +  0.8533 x ( 400 ) = 324.53 
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 -ِثبي :

ِفشداد ٚ  5)ثبٌش٠بي ( خلاي اٌؼشش عٕٛاد الاخ١شح أخزٔب ػ١ٕخ ِٓ  xثبلادخبس  yٌذساعخ ػلالخ الاعزٙلان 

 -وبٔذ ث١بٔزُٙ وّب ٠ٍٟ :

 

 -اٌّطٍٛة :

 ريال . 180أٚخذ ِؼبدٌخ الأسذاس اٌخطٟ اٌجغ١ظ ٚ رٛلغ ل١ّخ الادخبس ػٕذ اعزٙلان 

 اٌسً: 

 

 ̂       

   
  ∑      ∑     ∑   

  ∑      ∑   
= 

                   

                
 = 

     =   
       

      
 = -1.23742 

a = 
∑        ∑ 

 
 = 

                      

 
 = 288.5195 

1.23742 x -y  =  288.5195   

 اٌؼلالخ ث١ٓ وً ِٓ اٌّزغ١ش٠ٓ ٟ٘ ػلالخ ػىغ١خ .رّثً ِؼذي رٕبلص أٞ أْ  bعبٌجخ فئْ  bز١ث أْ ل١ّخ 

 ريال 180رٛلغ ل١ّخ الأفبق ػٕذ دخً 

 y  =  288.5195  - 1.23752 x ( 180 ) =  65.784 r.s   

 

 رّبس٠ٓ ِٕٛػٗ :

 -( :1رّش٠ٓ )



 

21 
 DODY-11&ghaydaاػذاد 

 

 -إرا ػٍّذ اٌّؼٍِٛبد اٌزب١ٌخ :

∑ = 54  , ∑ = 86 , ∑   = 477 , ∑   = 324 , ∑  =892  ,  n = 10 

 -٠غبٜٚ :  x  ٚ yفئْ ِؼبًِ الاسرجبط ث١ٓ وً ِٓ اٌّزغ١ش٠ٓ 

 1.1.0-)أ( 

 1.1.0)ة( 

 1.56-)خـ( 

 )ء( لا شٟء ِّب عجك

 -( :2رّش٠ٓ )

 -إرا ػٍّذ اٌّؼٍِٛبد اٌزب١ٌخ :

∑ = 178  , ∑ = 156 , ∑   = 2638 , ∑   = 3670 , ∑  =2742  ,  n = 10 

 -٠غبٜٚ :  x  ٚ yفئْ ِؼبًِ الاسرجبط ث١ٓ وً ِٓ اٌّزغ١ش٠ٓ 

 0.35)أ( 

 0.35-)ة( 

 1)خـ( 

 )ء( لا شٟء ِّب عجك

 

 

 

 

  


